
 
 

 
 

Ergebnisse 
der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 24.04.2018 

 
 

TOP 1. 
Wahl der Schöffen und Jugendschöffen für die Geschäftsjah-
re 2019 bis 2023 
- Aufstellen der Vorschlagslisten 

054/2018 

 
Beschlussantrag 
 

1. In die Vorschlagsliste für Schöffen sind folgende Personen aufzunehmen: 
 

    

    

    

    

    

    

 

2. Für die vom Jugendhilfeausschuss des Landkreises Karlsruhe aufzustellende Vor-
schlagsliste für die Jugendschöffen werden benannt: 
 

    

    

    

    

    

    

 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
 
 
 

 

TOP 2. 
Organisationsänderung im Dezernat II 
-Bildung eines Amtes Baubetriebshof. 

061/2018 
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Abstimmungsergebnis: zur Kenntnis genommen                  
 
 
 

 

TOP 3. 
Freiwillige Feuerwehr Bretten 
hier: Neufassung der Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung 

049/2018 

 
Beschlussantrag 
 
Der Gemeinderat beschließt den Erlass der beigefügten Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung 
mit Wirkung zum 01. Juni 2018. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
 
 
 

 

TOP 4. 

1. Änderung des Bebauungsplanes „Östliche Altstadt, Teil I“, 
Gemarkung Bretten; 
- Änderungsbeschluss/Beschluss zur Einleitung des Verfah-
rens gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB 
- Entscheidung über die Änderung des Bebauungsplanes im 
vereinfachten Verfahren gem. § 13 BauGB 
- Billigung des Entwurfes zur ersten Änderung des Bebau-
ungsplanes mit Begründung 
- Beschluss über die öffentliche Auslegung gem. § 13 Abs. 2 
Nr. 2 i.V.m. § 3 Abs. 2 BauGB 

057/2018 

 
Beschlussantrag 
 
 
1. Der Gemeinderat beschließt gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB die Einleitung des 

Verfahrens zur ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes auf der Grundlage der im 
Sachverhalt dargestellten städtebaulichen Zielsetzungen. Der Änderungsbereich ergibt 
sich aus dem beigefügten Abgrenzungsplan. 

 
2. Die erste Änderung des o.a. Bebauungsplanes ist im vereinfachten Verfahren nach § 13 

BauGB zu vollziehen. 
 
3. Der Entwurf zur ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes mit Begründung wird in der 

vorliegenden Fassung gebilligt. 
 

4. Der Gemeinderat beschließt die öffentliche Auslegung des gebilligten Entwurfes zur ers-
ten Änderung des o.a. Bebauungsplanes mit Begründung gem. § 13 Abs. 2 Nr. 2 i.V.m. § 
3 Abs. 2 BauGB. 

 
Hinweis: 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass Mitglieder des Gremiums, die im Sinne von 
§ 18 GemO befangen sind, weder an der Beratung noch an der Beschlussfassung mitwirken 
dürfen. Sie haben während der Behandlung dieses Tagesordnungspunktes die Sitzung zu 
verlassen. 
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Abstimmungsergebnis: mehrheitlich beschlossen                  
 
 
 

 

TOP 5. 

1. Änderung des Bebauungsplanes „Östliche Altstadt, Teil 
II“, Gemarkung Bretten; 
- Änderungsbeschluss/Beschluss zur Einleitung des Verfah-
rens gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB 
- Entscheidung über die Änderung des Bebauungsplanes im 
vereinfachten Verfahren gem. § 13 BauGB 
- Billigung des Entwurfes zur ersten Änderung des Bebau-
ungsplanes mit Begründung 
- Beschluss über die öffentliche Auslegung gem. § 13 Abs. 2 
Nr. 2 i.V.m. § 3 Abs. 2 BauGB 

058/2018 

 
Beschlussantrag 
 
5. Der Gemeinderat beschließt gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB die Einleitung des 

Verfahrens zur ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes auf der Grundlage der im 
Sachverhalt dargestellten städtebaulichen Zielsetzungen. Der Änderungsbereich ergibt 
sich aus dem beigefügten Abgrenzungsplan. 

 
6. Die erste Änderung des o.a. Bebauungsplanes ist im vereinfachten Verfahren nach § 13 

BauGB zu vollziehen. 
 
7. Der Entwurf zur ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes mit Begründung wird in der 

vorliegenden Fassung gebilligt. 
 

8. Der Gemeinderat beschließt die öffentliche Auslegung des gebilligten Entwurfes zur ers-
ten Änderung des o.a. Bebauungsplanes mit Begründung gem. § 13 Abs. 2 Nr. 2 i.V.m. § 
3 Abs. 2 BauGB. 

 
Hinweis: 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass Mitglieder des Gremiums, die im Sinne von 
§ 18 GemO befangen sind, weder an der Beratung noch an der Beschlussfassung mitwirken 
dürfen. Sie haben während der Behandlung dieses Tagesordnungspunktes die Sitzung zu 
verlassen. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich beschlossen                  
 
 
 

 

TOP 6. 

1. Änderung des Bebauungsplanes „Östliche Altstadt, Teil 
III“, Gemarkung Bretten; 
- Änderungsbeschluss/Beschluss zur Einleitung des Verfah-
rens gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB 
- Entscheidung über die Änderung des Bebauungsplanes im 
vereinfachten Verfahren gem. § 13 BauGB 
- Billigung des Entwurfes zur ersten Änderung des Bebau-

059/2018 
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ungsplanes mit Begründung 
- Beschluss über die öffentliche Auslegung gem. § 13 Abs. 2 
Nr. 2 i.V.m. § 3 Abs. 2 BauGB 

 
Beschlussantrag 
 
9. Der Gemeinderat beschließt gem. § 2 Abs. 1 i.V.m. § 1 Abs. 8 BauGB die Einleitung des 

Verfahrens zur ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes auf der Grundlage der im 
Sachverhalt dargestellten städtebaulichen Zielsetzungen. Der Änderungsbereich ergibt 
sich aus dem beigefügten Abgrenzungsplan. 

 
10. Die erste Änderung des o.a. Bebauungsplanes ist im vereinfachten Verfahren nach § 

13 BauGB zu vollziehen. 
 
11. Der Entwurf zur ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes mit Begründung wird in 

der vorliegenden Fassung gebilligt. 
 

12. Der Gemeinderat beschließt die öffentliche Auslegung des gebilligten Entwurfes zur 
ersten Änderung des o.a. Bebauungsplanes mit Begründung gem. § 13 Abs. 2 Nr. 2 
i.V.m. § 3 Abs. 2 BauGB. 

 
Hinweis: 
Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass Mitglieder des Gremiums, die im Sinne von 
§ 18 GemO befangen sind, weder an der Beratung noch an der Beschlussfassung mitwirken 
dürfen. Sie haben während der Behandlung dieses Tagesordnungspunktes die Sitzung zu 
verlassen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich beschlossen                  
 
 
 

 

TOP 7. 
Wohngebiet "Näherer Kirchberg II", Neibsheim 
- Vergabe der Erschließungsträgerschaft und der Ingenieur-
leistungen 

056/2018 

 
Beschlussantrag 
 

1. Der Gemeinderat stimmt dem Abschluss eines Erschließungsvertrages für das geplante 
Wohngebiet „Näherer Kirchberg II“ zu.  

 
2.  Der Gemeinderat stimmt der Vergabe der Erschließungsträgerschaft sowie der Ingeni-

eurleistungen für das geplante Wohngebiet „Näherer Kirchberg II“ an die Firma Weber-
Consulting Beratungs GmbH aus Pforzheim zu.  

 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
 
 
 

 
TOP 8. Kreisverkehr Breitenbachweg/Weißhofer Straße 046/2018 
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- Vergabe der Bauleistungen 
 
Beschlussantrag 
 
Der Gemeinderat stimmt der Vergabe der Bauleistungen an die Firma PG-Bau aus Bretten  
zum Neubau des Kreisverkehrs Breitenbachweg/ Weißhoferstraße zu einem Angebotspreis 
in Höhe von 262.899,79 EUR zu. 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: mehrheitlich beschlossen                 Ja 16  Nein 6  Enthaltung 4   
 
 
 

 

TOP 9. 
Schillerschule, MNT-Raum 
 - Vergabe der Bauleistungen 

047/2018 

 
Beschlussantrag 
 
Der Gemeinderat stimmt der Vergabe der Bauleistungen für die Ausstattung und Möblierung 
des MNT-Raumes an der Grund- und Werkrealschule Schillerschule in Bretten an die Firma 
Laborbau Systeme Hemling aus 48683 Ahaus zu einem Angebotspreis in Höhe von 
139.787,56 EUR zu. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen                  
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